

昨日是第6个世界厕所日,保洁员“离岗”一小时 如厕文明,你做到了吗?

本报讯(记者王岚 通讯员范奕齐)小窗口体现的往往是“大文明”。昨日,借第6个世界厕所日,我市城管环卫部门做了一个小小试验:选择3座人流量相对较大的公厕,让保洁员“离岗”一小时,看看公厕使用环境会有哪些变化。

位于城隍庙学街上的公厕是周边商铺及游客唯一公厕,平均日接待量在1000人次以上,周末和节假日可达2000人次,保洁员的工作非常繁重。上午10点,保洁员李登山师傅打扫完厕所,走进管理房开始一小时离岗试验,“能休息当然好,不过心里还是不踏实,我们这上厕所的人特别多。”他

说。随后一个小时里,李师傅观察到68人进入男厕,53人上女厕。一到11点,他迫不及待地拿起拖把走进了厕所。“女厕共3个蹲便器、1个坐便器,其中1个地上有纸有痰,1个蹲便器没有冲干净;男厕共5个小便器、3个蹲便器、1个坐便器,其中一个地上有痰,一个有纸扔在纸篓外面,还有一个地上有烟灰,地面还有不少脚印。”李师傅说,这个结果比他想象中要好些。“说明绝大多数市民对公厕环境是爱护的,能文明如厕。”市城管环卫部门环卫一科科长刘勇权表示。

一天要上四五次,每次来都挺干净,说明保洁员打扫很及时,所以自己上厕所会尽量保持环境卫生,这也是对保洁员工作的一种尊重。尽管市民如厕习惯有所改善,但不文明现象依然存在。海曙区北公园公厕,从10点到11点,有81人如厕。结果发现女厕有2个蹲便器大便未冲,一个蹲便器旁边有尿渍,坐便器旁地面有烟蒂和纸屑。第三卫生坐便器盖子上都是尿渍。此外,烘干器地上都是水渍,洗手台镜面也有水渍。男厕2个蹲便器虽都冲过,但没冲干净,女厕厕间内纸篓垃圾已至容量三分

厨余垃圾化身有机肥

慈溪坎墩垃圾分类处理有妙招

本报讯(记者陈章升 通讯员余聪波 施国军)厨房产生的剩菜残羹,菜市场废弃的蔬菜瓜果,这些常见的厨余垃圾被运往垃圾资源化利用站后,经过专业处理化身有机肥,“反哺”土壤,栽培出果蔬作物。今年,慈溪市坎墩街道试点厨余垃圾成肥项目,取得了明显成效。

坎墩街道采用“政府+市场”运作模式,引进专业垃圾分类机构,实施从源头分类到末端处置一条龙市场化外包服务,并投资100万元新建垃圾资源化利用站,完成了从前端宣传引导、基站布点一端垃圾分类、收运一端餐厨垃圾成肥、可回收垃圾再利用等一整套工作体系和流程。

人人争当守护员

昨天,由慈溪市交通集团、市航公益服务中心共同发起的公交车设立“守护员专座”、倡导“人人争当守护员,守护司机安全,就是守护全车乘客的安全”的公益活动拉开序幕。图为志愿者正在公交车上张贴“公交守护员专座”标语。(林松根 严龙 摄)



交通事故调解 受阻于100元赔偿差额

道路交通事故损害赔偿救助金助力化解纠纷

本报讯(记者董小军 通讯员路余 杨昭)近日,慈溪市人民法院首次借力该市的道路交通事故损害赔偿救助金,成功促成了一起交通事故赔偿案的当事人达成调解协议。

无法再作退让,而被告王某则称其经济能力有限,坚持自己所主张的赔偿数额。在这种情况下,法官引导当事人向当地道路交通事故损害赔偿救助金提出申请,要求补偿100元救助金,成功促成了该案的解决,这也是救助金今年设立后所解决的首个案件。

流感高发期到,疫苗“一针难求”

市民欲接种前最好先咨询一下有无疫苗

说说身边事 给你提个醒

本报讯(记者陈敏)每年入冬前后,李先生都会去接种一针流感疫苗。近日,他来到华慈医院接种,不想却被告知疫苗早已断货。李先生又连跑附近的三家社区卫生服务中心,都被告知无疫苗可接种。

接种流感疫苗碰壁的并非只有李先生。各接种点提醒广大市民,为防跑空趟,接种疫苗前,最好先咨询一下接种点有无疫苗。记者从华慈医院了解到,自10月30日开始,该院的流感疫苗就处于断货状态。同样,明楼社区卫生服务中心相关负责人告诉记者,9月28日,该服务中心进一批流感疫苗,有100来支;11月8日,进到第二批流感疫苗,共150支。这些数量的疫苗远远解决不了居民的需求,进货不久这些疫苗就一支不剩,可是仍然天天有居民前

来要求接种疫苗。其实,流感疫苗紧缺的不仅仅是宁波,在全国其他城市,流感疫苗也是“一针难求”。据了解,今年以来,由于三家主要疫苗生产企业前三季度国内流感疫苗批签发总量为735万支,较往年同期1457万支下降近50%,供需缺口明显。造成流感疫苗紧缺,还有一个原因就是今年打疫苗的市民比往年多了。随着预防接种意识的提高,更鉴于去年末的那波流感高峰,今年很多人未雨绸缪,早早计划去打流感疫苗。

不过,记者在采访中了解到,四价流感病毒裂解疫苗已经在宁波陆续上市。这次上市的是成人剂型的疫苗,用于预防3岁及以上人群流感病毒的感染,这是我国首个获批上市的四价流感病毒裂解疫苗。据悉,此次获批上市的四价流感病毒裂解疫苗,可以预防由四种流感病毒亚型引起的流感。价格为128元/支,加上接种服务费28元/支,总费用为156元/支。遗憾的是,四价流感病毒裂解疫苗仍然缓解不了疫苗紧缺的现状。

安全头盔护安全



郑州交警大队城区三中队近日在幸福苑社区举行“安全头盔护安全”头盔发放活动,近百名电动车车主佩戴上新款的安全头盔。据介绍,由于部分电动车车主安全意识薄弱、车速超控,导致交通事故频发,其中很多人没有佩戴安全头盔。交警部门希望广大电动车车主能自觉佩戴安全头盔。(丁安 杨国平 摄)

办证再也不怕忘带身份证

本报讯(记者徐欣 通讯员张昊桦 杨照瑾)办理护照的时候,发现忘带了身份证怎么办?日前,在阿拉警察APP上推出的电子证照卡包功能,方便地帮助市民破解了这一难题,只需扫一扫“阿拉警察”绑定的电子证件二维码,就可以在现场把身份证打印出来。

认证过身份信息,马上指导周同学下载了阿拉警察APP,采用支付宝上认证过的居民身份证照片成功在阿拉警察APP进行了身份认证,并通过电子证照管理系统扫一扫周同学电子证照卡包中的二维码,将周同学的身份证打印出来,让周同学实现了真正的“最多跑一次”。



窗口民警展示电子证照卡包功能。(徐欣 张昊桦 摄)

海曙多部门合力整治咏归路乱象

连续报道

本报讯(记者傅钟中 实习生林梦佳)近日,本报和中国宁波网、甬派曝光海曙咏归路上存在的乱象后,各相关部门马上开始整治行动。

部门,再次召开了专项整治协调推进会。11月13日下午,交警部门对咏归路(苗圃路到大卿桥)原先设置的软隔离桩进行拆除,增设机非隔离护栏。为了方便附近居民停放非机动车,城管部门已经在部分人行道上划线设置非机动车停放区域。本周,城管部门还将把原先人行道上设置的隔离栏进行修复并加固加高,并对一些非消防通道缺口进行封堵。

除了改造硬件设施之外,公安、城管、市场监管等部门表示,他们还将按照马路市场出现的规律,加强对咏归路上违法违规行为的治理。对店面高音喇叭噪声扰民行为加强巡查并及时处置;对咏归路上乱停的车辆进行抄告和拖离;严查重罚道路两侧的无证流动摊贩以及乱倒污水的行为;依法查处涉及无照和超范围经营的商户。

电动车安全头盔应自觉佩戴

民声

凌义斌

郑州区咸祥镇爱心企业宁波圣达精工智能科技有限公司近日向全镇5000多名在册的电动车车主捐赠了总价20万余元的安全头盔。记者了解到,咏归路周边老旧小区众多,水产、蔬菜门店等业态集中,一直是管理难点区域,相关部门对此进行多次整治,但乱象反复回潮,整治效果不佳。

交通事故时,头盔可以有效地保护头部。因为头盔光滑的半球性,可使冲击力分散并吸收冲击力,如果不佩戴头盔,一旦出事,人便会直接接触地面,人的头部结构特点决定,一旦受到撞击,极易形成挫伤,轻则脑震荡,重则死亡。很多电动车车主不愿意佩戴头盔,只考虑了不方便,却没有意识到危险性。无数个血淋淋的案例告诉我们,驾驶电动车佩戴安全头盔是多么重要,这是对自己生命负责,也是对家庭负责。但愿佩戴安全头盔成为每个电动车车主的自觉行为。同时,希望交警能经常督促驾乘人员佩戴安全头盔。(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)

